

# ମଲ୍ଲି ଉଦ୍‌ବିଷୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ

1 ଇଗ୍ରାୟେଲ ପ୍ରତି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଏହି ବାଞ୍ଛା ଥିଲା । ଏହି ବାଞ୍ଛା ପ୍ରଭୁର କରବାକୁ ପରମେଶ୍ଵର ମଲ୍ଲିକୁ ନିୟୁକ୍ତ କରିଥିଲେ ।

### ପରମେଶ୍ଵର ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ପ୍ରେମ କରନ୍ତି

2ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରିଥାନ୍ତୁ ।”

ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେମାନେ କହିଲ, “ତୁମ୍ଭେ କିପରି ଆମ୍ଭଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭର ପ୍ରେମ ଦେଖାଇଛ?”

ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ଏଠି କ’ଣ ଯାକୁବର ଭାଇ ନୁହେଁ? ତଥାପି ଆମ୍ଭେ ଯାକୁବକୁ ପ୍ରେମ କଲୁ । 3ଆମ୍ଭେ ଏଠିକୁ ଘୃଣା କଲୁ । ଆମ୍ଭେ ଏଠିର ପର୍ବତଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ଵଂସ କଲୁ । ଏଠିର ମାତୃଭୂମି ଧ୍ଵଂସ ପାଇଲା ଏବଂ ସେଠାରେ କେବଳ ଶୂନ୍ୟ ବାସ କରିଲେ ।”

4ଇଦୋମର ଲୋକମାନେ କହିବେ, “ଆମ୍ଭେମାନେ ନିପାତିତ ହୋଇଥିଲୁ ମାତ୍ର ଆମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ବିଧିସ୍ଥ ନଗରୀକୁ ପୁନଃନିର୍ମାଣ କରିବୁ ।”

ମାତ୍ର ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଯଦି ସେମାନେ ସେହି ନଗରୀଗୁଡ଼ିକୁ ପୁଣି ନିର୍ମାଣ କରିବେ, ଆମ୍ଭେ ପୁଣି ତାକୁ ଧ୍ଵଂସ କରିବା ।” ସେଥିପାଇଁ ଲୋକେ କୁହନ୍ତି, ଇଦୋମ ଏକ ଦୁଷ୍ଟ ଦେଶ, ଯାହାର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଚରକାଳ ପାଇଁ ଅଭିଶାପ ଦେଇଛନ୍ତି ।

5ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହିସବୁ ଦେଖିବ ଓ କହିବ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ବାହାରେ ମଧ୍ୟ ମହମାନିତ ହୁଅନ୍ତୁ ।”

### ଲୋକମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତି ନାହିଁ

6ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ପିଲାମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପିତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତି, ଗୁକରମାନେ ସେମାନଙ୍କର ମୁନିବଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତି, ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପିତା, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭକୁ କାହିଁକି ଭୟ ଓ ସମ୍ମାନ କରୁ ନାହିଁ? ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ମୁନିବ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭକୁ କାହିଁକି ଭୟ ଏବଂ ସମ୍ମାନ କରୁନାହିଁ? ତୁମ୍ଭେ ଯାଦକଗଣ ଆମ୍ଭର ନାମ ପ୍ରତି ଡାକ୍ଷିଣ୍ୟ ମନୋଭାବ ଦେଖାଉଛ ।”

କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ପଚାରି, “ଆମ୍ଭେମାନେ କିପରି ତୁମ୍ଭର ନାମକୁ ଡାକ୍ଷିଣ୍ୟ ମନୋଭାବ ଦେଖାଇଛୁ?”

7ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଉପରେ ଅଗୁଣ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କରୁଥାନ୍ତୁ ।”

ତଥାପି ତୁମ୍ଭେମାନେ କହୁଛ, “କ’ଣ ଖାଦ୍ୟକୁ ଅଗୁଣ କରୁଛୁ?”

ସଦାପ୍ରଭୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ଯଜ୍ଞବେଦୀକୁ

ଅସମ୍ମାନ କରୁଛ । 8ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିମନ୍ତେ ଅନ୍ୟ ପଶୁ ବଳିଦାନ କରୁଛ, ଏହା କ’ଣ ଭୁଲ୍ ନୁହେଁ? ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁ ଛୋଟା ଓ ରୋଗୀ ପଶୁଗୁଡ଼ିକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରୁଛ ତାହା ମଧ୍ୟ ଭୁଲ୍ ନୁହେଁ କି? ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯଦି ସେହି ଭେଟି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଗାଈକକୁ ଦିଅ, ସେ କ’ଣ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହେବେ? ନା, ସେ କେବେହେଲେ ସେ ଭେଟି ଗ୍ରହଣ କରିବେ ନାହିଁ ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ସବୁ କହିଥିଲେ ।

9ହେ ଯାଦକଗଣ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କର ଯେପରି ଆମ ପ୍ରତି ଦୟାଳୁ ହେବେ । ଏହା ତୁମ୍ଭର ଭୁଲ୍ ଯୋଗୁଁ ହୋଇଛି । ସେ କାହିଁକି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କାହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ?” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କହିଥିଲେ ।

10“ଆମ୍ଭେ ଇଛାକରୁ, ତୁମ୍ଭର କେହି ଯାଦକ ଦ୍ଵାର ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ । ତା’ହେଲେ ତୁମ୍ଭେ ମୋର ବେଦୀରେ ଅନୁପଯୋଗୀ ଅଗ୍ନି ଜଳାଇ ପାରିବ ନାହିଁ । ଆମ୍ଭେ କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭଠାରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ନୁହଁ । ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ନୈବେଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିବୁ ନାହିଁ ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କହିଥିଲେ । 11ସମସ୍ତ ଦେଶର ଲୋକମାନେ ଆପଣା ନାମର ମହତ୍ତ୍ଵ ଗାନ କରୁଛନ୍ତି । ଲୋକମାନେ ସମସ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ପବିତ୍ର ନୈବେଦ୍ୟ ଓ ଧୂପ ଉତ୍ସର୍ଗ କରୁଛନ୍ତି, କାରଣ ଆମ୍ଭର ନାମ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ମହାନ୍ ଅଟେ ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏସବୁ କହିଥିଲେ ।

12“ମାତ୍ର, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ନାମର ଅସମ୍ମାନ କରୁଛ । ତୁମ୍ଭେମାନେ କହୁଛ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଅପବିତ୍ର ।

13ତୁମ୍ଭେ କହିଛ ଯେ, ତୁମ୍ଭେ ବିବ୍ରତ ହେବ ନାହିଁ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ଯଜ୍ଞବେଦୀରେ ଥିବା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରତି ଡାକ୍ଷିଣ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ନ ଖାଇ ପରିତ୍ୟାଗ କରୁଛ, ଆଉ ମଧ୍ୟ ମଦ ବୋଲି କହୁଛ । ମାତ୍ର ଏହା ସତ୍ୟ ନୁହେଁ । ତା’ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆହତ, ଛୋଟା ଓ ରୁଗ୍ଣ ପଶୁମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭ ନିକଟରେ ବଳିଦାନ ପାଇଁ ଆଣୁଛ । ମାତ୍ର ସେହି ରୁଗ୍ଣ ପଶୁଗୁଡ଼ିକୁ ଆମ୍ଭେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ନାହିଁ । ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କହିଲେ । 14କେତେକ ଲୋକ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ଗପଥ ନିଅନ୍ତି, ଭଲ ସ୍ତ୍ରୀ ପଶୁକୁ ବଳି ଦେବା ପାଇଁ, କିନ୍ତୁ ଶେଷରେ ସେମାନେ ରୁଗ୍ଣ ପଶୁକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ଅଭିଶାପ ହେବେ । ଆମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚୟ ମହାନ୍ ଗଦା ଅଛୁ । ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସମ୍ମାନ କରିବା ଉଚିତ ଓ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ଵ ଆମ୍ଭକୁ ଭୟ ଓ ସମ୍ମାନ କରିବା ଉଚିତ୍ ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କହିଥିଲେ ।

### ଯାଦକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଧିମାନ

2 “ହେ ଯାଦକଗଣ, ଏହି ବିଧି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ । 2ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଧ୍ୟାନ ନ ଦିଅ ଏବଂ ଆମ୍ଭ ନାମକୁ

ଗୌରବ ଦେବା ପାଇଁ, ଗୁରୁତ୍ଵ ନ ଦିଅ ତେବେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦଗୁଡ଼ିକ ଅଭିଶାପରେ ପରିଣତ କରିବା । ଆମ୍ଭେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କର ଅମଙ୍ଗଳ ଘଟାଇବା କାରଣ ଭୃତ୍ୟମାନେ ଆମ୍ଭର ନାମକୁ ଗୌରବ ଦେବା ବ୍ୟତୀତ ଗର୍ବର ନୁହଁ ।” ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ବାଣୀସବୁ କହିଥିଲେ ।

3•ଦେଖ, ଆମ୍ଭେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କର ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା । ଛୁଟିବନମାନଙ୍କରେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କର ଯାଦକରଣ ଆମ୍ଭକୁ ବଳିଦାନ ଅର୍ପଣ କରିବେ । ମାତ୍ର ଭୃତ୍ୟମାନେ ମୃତ ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କର ଯେଉଁ ଗୋବର ବାହାରକୁ ଫିଙ୍ଗି ଦିଅ, ଆମ୍ଭେ ସେହି ଗୋବରକୁ ନେଇ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ପକାଇବା ଓ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସେହି ଗୋବର ସହିତ ଫିଙ୍ଗି ଦେବା । 4ତାହାହେଲେ ଭୃତ୍ୟମାନେ ନାଶିବ ଯେ, ଆମ୍ଭେ ଏହି ଆଜ୍ଞା ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ପଠାଇଲୁ । ଆମ୍ଭେ ଏହା କଲୁ ଯାହାଦ୍ଵାରା ଲେବୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଆମ୍ଭର ନିୟମ ଗୁଲୁ ରହିବ ।” ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କହିଥିଲେ ।

5•ଆମ୍ଭେ ଲେବୀ ସହିତ ରୁକ୍ଷ କରିଥିଲୁ ତାକୁ ନୀବନ ଓ ଗାନ୍ଧ ଦେବାପାଇଁ ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ଶପଥ ରଖିଥିଲୁ । ସେ ଆମ୍ଭକୁ ସମ୍ମାନ ଓ ଭୟ କରୁଥିଲା ଏବଂ ଆମ୍ଭ ନାମକୁ ଭକ୍ତ କରୁଥିଲା । 6ଲେବୀ ସତ୍ୟବାଣୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲା ଏବଂ ସେ ମିଥ୍ୟା ଶିକ୍ଷା ଦେଉନଥିଲା । ସେ ଧାର୍ମିକ ଏବଂ ବଶ୍ଵତ୍ଵର ସମ୍ମତ ଆମ୍ଭ ସହିତ ରଖୁଥିଲା । ସେ ବହୁତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ନୀବନର ପାପପୁଣ୍ୟ ପଥରୁ ବଞ୍ଚଣ କରୁଥିଲା । 7ଦଣ୍ଡେ ଯାଦକ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଶିକ୍ଷାସମୂହ ନାଶିବା ଉଚିତ୍ । ଲୋକମାନେ ଯାଦକମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଶିକ୍ଷାସମୂହ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ୍ । କାରଣ ଦଣ୍ଡେ ଯାଦକ ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦୂତ ଅଟେ ।”

8•ମାତ୍ର ଭୃତ୍ୟେ ଯାଦକରଣ ଆମ୍ଭ ପଥରୁ ବଞ୍ଚଣ ହୋଇଛି ଏବଂ ଭୃତ୍ୟମାନେ ବହୁତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭୁଲ୍ ପଥରେ ଯିବା ପାଇଁ ଶିଖାଇଲ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ଲେବୀଙ୍କ ସହିତ ହୋଇଥିବା ରୁକ୍ଷକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କଲ ।” ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିକଥା କହିଥିଲେ । 9“ଭୃତ୍ୟମାନେ ଆମ୍ଭର ପଥ ଅନୁସରଣ କରନାହିଁ । ଭୃତ୍ୟେ ଆମ୍ଭର ଶିକ୍ଷାଦ୍ଵାରା ପକ୍ଷପାତିତା ଦେଖାଇଲ । ତେଣୁ ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଆମ୍ଭେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଓ ଅପମାନତ କରାଇବା ।”

**ଯିହୁଦା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପ୍ରତି ବଶ୍ଵସ୍ତ ନଅଲ**

10ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭ ସମସ୍ତଙ୍କର ପିତା ଓ ଆମ୍ଭ ସମସ୍ତଙ୍କର ସୃଷ୍ଟିକର୍ତ୍ତା । ତେଣୁ କାହିଁକି ଆମ ମଧ୍ୟରୁ କେହି ଦଣ୍ଡେ ଅନ୍ୟ ଦଣ୍ଡକୁ ପ୍ରତାରଣା କରୁଛି? କାହିଁକି ଆମ୍ଭମାନେ ଦଣ୍ଡେ ଅନ୍ୟ ଦଣ୍ଡ ପ୍ରତି ଅବଶ୍ଵସ୍ତ? କାହିଁକି ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ରୁକ୍ଷ ଆମ୍ଭ ପୂର୍ବପୁରୁଷଙ୍କ ସହିତ କରିଥିଲେ, ଆମ୍ଭମାନେ ତାହା ଭାଙ୍ଗୁଛୁ? 11ଯିହୁଦାର ଲୋକମାନେ ଅବଶ୍ଵସ୍ତ ଥିଲେ । ଯିରୁଶାଲମ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ବହୁତ ଦୃଷ୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ପରମେଶ୍ଵର ତାଙ୍କର ମନ୍ଦିରକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି, ମାତ୍ର ଯିହୁଦାର ଲୋକମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରକୁ ଅପବିତ୍ର କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ବିଦେଶୀ ଦେବତାର କନ୍ୟାକୁ ବିବାହ କଲେ । 12ସଦାପ୍ରଭୁ ଯାକୁବ ପରିବାରରୁ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିତାଡ଼ିତ କରିବେ ।

ସେହି ଲୋକମାନେ ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଭେଟି ଅର୍ପଣ କରନ୍ତି, ତାହା କିଛି ଫଳ ଦେବନାହିଁ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ କେବେହେଲେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହେବେ ନାହିଁ । 13ଏପରିକି ଯଦି ଭୃତ୍ୟମାନେ ପୁଣି ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଭୃତ୍ୟ ଲୁହରେ ବୁଡ଼ାଇ ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକର, ସେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କର ଉପହାର ଗ୍ରହଣ କରିବେ ନାହିଁ । ଭୃତ୍ୟେ ଆଶିପ୍ରଦା ଦିନଷରେ ସେ ଖୁସି ହେବେ ନାହିଁ ।

14ଭୃତ୍ୟମାନେ ପରୁରବ, “କାହିଁକି ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ଏହି ଭେଟି ଗୃହୀତ ହେବ ନାହିଁ?” କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସାକ୍ଷୀ । ସେ ଦେଖିଲେ ଭୃତ୍ୟେ ଭୃତ୍ୟର ସ୍ଵୀକୃତ ପ୍ରତାରଣା କରୁଛି, ଯାହାକୁ ଭୃତ୍ୟେ ଯୁବାକାବସ୍ଥାରେ ବିବାହ କରିଛି । ସେ ଭୃତ୍ୟର ସାଥୀ ଏବଂ ଭୃତ୍ୟେ ଶପଥ କରି ତାକୁ ସ୍ଵୀ ରୂପରେ ଗ୍ରହଣ କରିଛି । ମାତ୍ର ଭୃତ୍ୟେ ତାକୁ ପ୍ରତାରଣା କରିଛି । 15ପରମେଶ୍ଵର ଉଭୟ ସ୍ଵାମୀ ଓ ସ୍ଵୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଶରୀର ଓ ଆତ୍ମାରେ ଏକ ହେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ପରମେଶ୍ଵର ଧର୍ମପରାୟଣ ସନ୍ତାନ ସନ୍ତତି ଗୃହୀନ୍ତି । ତେଣୁ ନିଜକୁ ନିଜ ଏବଂ ଭୃତ୍ୟ ସ୍ଵୀ ପ୍ରତି ଅବଶ୍ଵସ୍ତ ହୁଅ ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ଭୃତ୍ୟେ ଯୁବାବସ୍ଥାରେ ବିବାହ କରିଛି ।

16ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ପରମେଶ୍ଵର କୁହନ୍ତି! “ଆମ୍ଭେ ଛାଡ଼ିପତ୍ରକୁ ଦୃଷ୍ଟା କରୁ । ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ଲୋକମାନେ କରୁଥିବା ନିଷ୍ଠୁର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦୃଷ୍ଟା କରୁ । ତେଣୁ ଭୃତ୍ୟେ ନାଗ୍ରତ ହୁଅ ଓ ଅବଶ୍ଵସ୍ତ ହୁଅ ନାହିଁ ।”

**ବିଗୁରର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ବନ**

17ଭୃତ୍ୟମାନେ ଭ୍ରାନ୍ତ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛ ଏବଂ ସେ ଭ୍ରାନ୍ତନିକ ଶିକ୍ଷାସମୂହ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିତ କରିଅଛ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ଶିକ୍ଷା ଦେଲ ଯେ ମନକଥା କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ଵର ଆଦର କରନ୍ତି । ଆଉ ମଧ୍ୟ କହିଲ ପରମେଶ୍ଵର ସେହି ଲୋକଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ଲୋକ ବୋଲି ବିବେଚନା କରନ୍ତି । ଆଉମଧ୍ୟ ଭୃତ୍ୟେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଲ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ନ୍ୟାୟ କେଉଁଠାରେ ଅଛି ।

3 ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଆମ୍ଭର ପଥ ପରିଷ୍କାର କରିବା ପାଇଁ ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ଦୂତକୁ ପ୍ରେରଣ କରିବା । ଆଉ ଦେଖ ଭୃତ୍ୟମାନେ ଯେଉଁ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅନୁକ୍ଷଣ କରୁଛ ସେ ହଠାତ୍ ତାଙ୍କ ମନ୍ଦିରକୁ ଆସିବ । ନିଶ୍ଚୟ ରୁକ୍ଷର ବାର୍ତ୍ତାବାହକ ଭୃତ୍ୟେ ଯାହା ବ୍ୟତୀତ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ସେ ଆସୁଛନ୍ତି ।

2“ମାତ୍ର ସେହି ସମୟ ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । ସେ ଯେତେବେଳେ ଆସିବେ କେହି ରକ୍ଷା ପାଇବେ ନାହିଁ । ସେ ଏକ ମାନ୍ଦିତ ଅଗ୍ନି ସଦୃଶ ହେବେ, ଆଉ ମଧ୍ୟ ପରିଷ୍କାରକାରୀ ରଜକର କ୍ଷାର ସରୁପ ହେବ । 3ଅଗ୍ନିରେ ରୂପା ବିଗୁଣ ହେଲପରି ସେ ଲେବାୟମାନଙ୍କୁ ପବିତ୍ର କରିବ । ସେ ସ୍ଵବର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ସଦୃଶ ସେମାନଙ୍କୁ ଶୁଦ୍ଧ କରିବ । ତା’ପରେ ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ନୈବେଦ୍ୟ ଆଣିବେ । 4ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯିରୁଶାଲମ ଓ ଯିହୁଦା ନିକଟରୁ ଭେଟି ଗ୍ରହଣ କରିବେ, ସେ ଯେପରି ପ୍ରାଚୀନ କାଳରେ କରିଥିଲେ । 5ତା’ପରେ ଆମ୍ଭେ ଭୃତ୍ୟ ନିକଟକୁ ଆସିବ ଓ ଉଚିତ୍ ବିଗୁର କରିବା । ଆମ୍ଭେ ଅତି ଶୀଘ୍ର ସାକ୍ଷ୍ୟ ଦେବା ସେମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ, ଯେଉଁମାନେ

ମାୟାବା, ବ୍ୟଭିଚାରୀ, ମିଥ୍ୟାବାଦୀ ଏବଂ ଯେଉଁମାନେ କାମ କରବା ଲୋକଙ୍କୁ ଠକନ୍ତି। ଯେଉଁମାନେ ବଧବା ଓ ଅନାଥମାନଙ୍କୁ ଅତ୍ୟାଚାର କରନ୍ତି, ବିଦେଶୀମାନଙ୍କୁ ତଡ଼ି ଦିଅନ୍ତି। ସେହିପରି ଲୋକମାନେ ଆତ୍ମକୁ ଭୟ ଓ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତି ନାହିଁ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି କଥା କହିଥିଲେ।

**ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରୁ ଚୋର**

6“ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ପରବର୍ତ୍ତନ ହେବା ନାହିଁ। ସେଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେ ଯାକୁବର ବଂଶଧର ବନାଗ ହୋଇନାହିଁ। 7ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋର ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ କଲନାହିଁ, ଠିକ୍ ଯେପରି ତୁମ୍ଭର ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣ ମଧ୍ୟ ଆତ୍ମକୁ ଅବଜ୍ଞା କଲେ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆତ୍ମ ନିକଟକୁ ଫେରିଆସ, ତାହାହେଲେ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିଯିବା,” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିକଥା କହିଥିଲେ।

“ତୁମ୍ଭେମାନେ ପଚାରୁଛ, ‘ଆମ୍ଭେମାନେ କିପରି ଫେରିଯାଇ ପାରୁ?’”

8ଉତ୍ତରରେ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ରବ୍ୟ ଚୋର କରବା ବନ୍ଦ କର। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ରବ୍ୟ ଚୋରକରବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆତ୍ମର ଦ୍ରବ୍ୟ ଚୋରକଲ।

“ତୁମ୍ଭେମାନେ ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନ କଲ, ‘ଆମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭଠାରୁ କ’ଣ ଚୋର କଲୁ?’”

ଉତ୍ତରରେ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭ ଦ୍ରବ୍ୟର ଏକ ଦଶମାଂଶ ଦେବା କଥା। ମୋତେ ଏକ ସୂତ୍ର ଢେଟି ଦେବା କଥା। ମାତ୍ର ସେ ସବୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋତେ ଦେଲନାହିଁ। 9ଏହିପରି ଭାବରେ, ସମଗ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ ମୋର ଦ୍ରବ୍ୟ ଚୋର କରନ୍ତି। ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଗଠ।”

10ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଦ୍ରବ୍ୟର ଏକ ଦଶମାଂଶ ଆତ୍ମ ଉତ୍ସାରକୁ ଆଣି ଯଦ୍ୱାରା କି ତୁମ୍ଭର ଗୃହରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଖାଦ୍ୟ ରହେ। ଆତ୍ମକୁ ପରୀକ୍ଷା କର। ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କର, ଆମ୍ଭେ ଆକାଶର ଝରକାସବୁ ଖୋଲିଦେବା ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ଉପରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ବୁଝି କରବା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଦରକାରଠାରୁ ଅଧିକ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଲାଭ କରବ। 11ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଶସ୍ୟକୁ ନଷ୍ଟ କରବା ପାଇଁ କୀଟ ପଠାଇବା ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତାସବୁ ଫଳ ଧାରଣ କରବ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କହିଥିଲେ।

12“ଅନ୍ୟ ଦେଶର ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସ୍ତୂଷୀ ବୋଲି କହିବେ। ତୁମ୍ଭର ଦେଶ ଉତ୍ତମ ଓ ମନୋହର ହେବ।” ଏହା ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଥିଲେ।

**ବିଚାରର ସୂତ୍ର ଦିନ**

13ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆତ୍ମ ବିଚାରରେ କଟୁବାକ୍ୟ ପ୍ରୟୋଗ କରୁଛ।”

ତଥାପି ତୁମ୍ଭେ କହୁଛ, “ଆମ୍ଭେମାନେ ଆପଣଙ୍କ ବିଚାରରେ କ’ଣ କହିଅଛୁ?”

14ତୁମ୍ଭେମାନେ କହିଲ, “ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଉପାସନା କରବା

ନିରର୍ଥକ। ଆମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାକ୍ୟ ପାଳନ କରିଥିଲୁ ମାତ୍ର ଆମ୍ଭେମାନେ କିଛି ଉପକୃତ ହେଲୁନାହିଁ। ଆମ୍ଭେମାନେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପାପ ପାଇଁ ଡାକଲୁ, ମାତ୍ର ତା’ର ଫଳ କିଛି ହେଲ ନାହିଁ। 15ଆମ୍ଭେମାନେ ଚନ୍ଦ୍ର କରୁଛୁ ଗର୍ବୀ ଲୋକମାନେ ସ୍ତୂଷୀ। ଦୁଷ୍ଟାଚାରୀମାନେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୁଅନ୍ତି। ସେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଯୈର୍ଯ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରବାକୁ ମତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଚାଲନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନେ କିଛି ଦଣ୍ଡ ପାଆନ୍ତି ନାହିଁ।”

16ଯେଉଁମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଭୟ କରନ୍ତି ନିଜନିଜ ମଧ୍ୟରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେଲେ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କ କଥାବାର୍ତ୍ତା ଶୁଣିଲେ। ସେ ଗୋଟିଏ ପୁସ୍ତକରେ ସେହିମାନଙ୍କର ନାମ ଲେଖିଲେ, ଯେଉଁମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଭୟ ଓ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତି। ଏବଂ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କର ଯେଉଁମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ନାମକୁ ଉଚ୍ଚ କରନ୍ତି।

17ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ସେମାନେ ଆତ୍ମ ନିଜ ଲୋକ, ଯେଉଁ ଦିନ ମୁଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରିଥାଏ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ପାଇଁ। ମୁଁ ମୋ ଅନୁକ୍ରମକାରୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ନେହ କରିବି ଯେପରି ନିଶି ବାପା ତା’ର ଆଜ୍ଞାଧୀନ ପୁତ୍ରକୁ ସ୍ନେହ କରେ। 18ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋ ନିକଟକୁ ଫେରିଆସିବ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଉତ୍ତମ ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ମତ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଭେଦ ନାହିଁ ପାରବ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଅନୁସରଣକାରୀ ଓ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଅନୁସରଣ କରୁନଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ବାରି ପାରବ।

4 “ସେହିଦିନ ଆସୁଅଛି ଯାହାକି ଉଦ୍ଧେଇ ପରି ନିଶିବ। ସେହି ସମସ୍ତ ଅହଙ୍କାରୀ ଲୋକମାନେ ଏବଂ ମତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ନିନ୍ଦାପରି ନିଶିଯିବେ। ସେହି ଅଗ୍ନି ଗୋଟିଏ ଗାଣା କି ମୂଳ ମଧ୍ୟ ଛାଡ଼ିବ ନାହିଁ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି କଥା କହିଥିଲେ।

2“ତଥାପି ଯେଉଁମାନେ ଆତ୍ମକୁ ଭୟ ଓ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତି, ଉଦୟକାଳୀନ ସୂର୍ଯ୍ୟର ରଶ୍ମି ତୁଲ୍ୟ ଉତ୍ତମତା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ଝଙ୍କମ୍ପ କରିବ। ଏହା ସୂର୍ଯ୍ୟକରଣ ପରି ଆରୋଗ୍ୟ ଶକ୍ତି ଆଣିବ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ବାଛୁରୀ ସଦୃଶ ଗୁଣ୍ଡଳରୁ ବାହାର ସ୍ୱାଧୀନ ଓ ସ୍ତୂଷୀ ହେବ। 3ତା’ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଦୁଷ୍ଟାଚାରୀଙ୍କ ଉପରେ ବିଚାରଣ କରିବ। ସେମାନେ ତୁମ୍ଭ ପାଦତଳେ ଉପସ୍ଥ ସଦୃଶ ହେବେ। ଏହିସବୁ ଘଟିବ ଯେଉଁଦିନ ଆମ୍ଭେ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛୁ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କହିଥିଲେ।

4“ମୋଗାଙ୍କର ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ମନେ ପକାଅ ଓ ପାଳନ କର। ସେ ଆତ୍ମର ଅନୁଚର। ଆମ୍ଭେ ହୋରେବ ପର୍ବତରେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ନିୟମମାନ ତାଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲୁ। ସେହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଥିଲା।”

5ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ଦେଖ, ଉଦୟାସ୍ତର ଧର୍ମାତ୍ମଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ନିକଟକୁ ପଠାଇବା। ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ମହାନ ଓ ଭୟଙ୍କର ବିଚାର ଦିନ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଆସିବେ। 6ସେ ପିତାମାତାଙ୍କୁ ପିଲାମାନଙ୍କ ସହିତ ଓ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ପିତା-ମାତା ସହିତ ପୁନର୍ମିଳନ କରାଇବେ। ଏହା ନିଶ୍ଚିତ ଘଟିବ। ନଚେତ୍ ଆମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ୱର ଆସିବା ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବା।”